

把锁在21个部门抽屉里的钱拿来竞争分配

宁海县破解涉农资金“部门化、随意化、碎片化”难题成全国典范

本报讯(记者 杨静雅 宁海记者站 袁信禄)2016中国改革年度典型案例昨天在长沙揭晓,宁海县县域财政涉农资金整合改革入选十大案例,也是我省唯一入选案例。与会专家、中国社会科学院农村发展研究所研究员冯兴元认为,此项改革破解了全国涉农资金使用中的权力“部门化”、项目“随意化”、资金“碎片化”难题,是推进中国县域治理体系现代化、提高涉农资金使用效率、促进基层干部转变作风的典范。

昨天到长沙领奖的宁海县财政局副局长丁建华说,涉农资金如何高效使用,一直是道未解的全国性难题。近几年宁海县涉农资金每年都在5亿元左右。过去,这些资金是21个部门锁在抽屉里的权力,数目多少、怎么申报,多数村干部不清楚,往往落到村干部擅长“跑项目”的村子。

去年底,宁海县率先在全国启动涉农资金整合改革,把

21个部门的69个项目刊登在当地报纸上,接受申报。

“我看了报纸,发现我们村可申报的项目很多。”宁海县力洋镇岭皎村党支部书记徐培飞说,岭皎村在全镇最穷,急需修一条通往竹山的致富路。从2010年起,他跑了6年也没跑来钱。让他不服气的是,邻近有一个村很富裕,干部却年年能跑来钱。这次岭皎村申报了17个项目,其中13个通过评审,共获批资金150万元。

“评审专家有的是从杭州来的,根本不认识,而且当场亮分。”宁海县黄坛镇申报的现代农业综合体项目虽没通过,但副镇长蒋诗吉心服口服。

“所有项目在一个平台上,杜绝了多头申报,让涉农资金使用更高效。”宁海县财政局农财科科长董世超说,改革前,时有一个项目从多个部门获得资金的事发生,现在,这种事没了。今年全县仅农田改造类项目就节约了600多万元。

在董世超眼里,“高效”



宁海县桑洲镇用涉农资金在山顶建起了露天音乐广场和集装箱民宿。 记者 崔引 摄

还表现在建立了资金联投机制,可以整合资金办大事。今年多个部门的1000余万元涉农资金使桑洲镇基础设施大大改善,还引来了大量民间投资。

在宁海县纪委副书记王兴

兵看来,涉农资金整合改革还转变了基层干部作风。“跑项目”盛行时,全县每年有上百件涉农资金信访案,腐败案也不断;全县2013年到2015年涉农领域有28人职务犯罪,2015年发现违规涉农资金6000余万

元。今年,宁海县纪委还未遇到一起涉农资金信访案,全县也没有干部因涉农资金问题违法犯罪。同时,很多村干部开始专注于项目谋划,既从实际出发,又着眼长远发展,眼界也开阔了。

下月起火车票挂失补办流程将优化

丢了车票在列车上、出站前可补办

本报讯(记者 范洪)铁路部门昨日发布消息,从明年1月1日起,实名制火车票挂失补办流程将优化:旅客若在列车上、出站检票前丢失实名制火车票,可找列车长或到车站出站口办理挂失补办手续,而不必再像现在这样,办理挂失手续后,先要临时购买原火车票,等到到站后退还。相关人士说,该办法的实施,不仅将避免旅客损失,而且将更加方便旅客购票出行。

现在,如果旅客丢失了火车票,旅客须在不晚于票面发站停止检票时间前20分钟到车站售票窗口办理挂失补办手续,旅客不但要提供购票时所

使用的有效身份证件原件、原车票乘车日期和购票地车站名称等,经车站确认无误后,还要按原车票车次、席位、票价临时购买一张同样的新车票。旅客持新车票乘车时,要向乘务员声明,到站前经列车长确认该席位使用正常的,就可以开具客运记录,然后,旅客在到站后24小时内,凭客运记录、新车票和购票时所使用的有效身份证件原件,到退票窗口办理新车票退票手续。

实名制车票丢失后仍然需要自己掏钱补票然后再办理退票手续,这一做法在社会上引起了一定的争议。去年,遗失车票后的浙大女生陈绘衣就因此

将铁路部门告上了法庭,最终该案在原告、被告双方达成一致,铁路部门向陈绘衣退还全部的补票款收场。

据介绍,铁路部门在检票进站前旅客丢失实名制火车票挂失补办办法的基础上,加强技术攻关,开发了列车运行过程中实时查询旅客购票信息功能;进一步优化完善挂失补办办法,增加了列车上和到站检票前丢失实名制火车票的补办服务。

相关人士表示,旅客可登录12306网站或在各大火车站查询实名制火车票挂失补办相关公告,春运临近,铁路部门也将不断改进服务措施,提升服务水平,更好地方便旅客出行。

新闻追踪

志愿者昨自发到四明湖红杉林湿地捡垃圾 不文明现象少了很多

本报讯(记者 边城雨文/摄)本报12月13日、14日连续报道的《气愤!四明湖红杉林湿地频遭蹂躏》一文又有了进展。昨天,由余姚新闻网阿拉社区户外版与中塑户外联合组织的“你丢我捡环保公益活动”在四明湖红杉林进行,此举在于呼吁更多的人保护四明湖生态环境。

昨天上午,记者在现场看到,因为天气晴好,四明湖红杉林湿地依然吸引了不少游客,与前几次相比,记者几乎没有看到机动车开进来。一名游客告诉记者,看到本报的报道之后,他们这次来,自觉的把车子停在了旁边的村子里,没有把车开进湿地里来。梁弄镇政府相关负责人也告诉记者,昨天他们也派出工作人员,到周边路口劝阻前来的游客不要把车开进来,下一步,会对进入湿地的路口实施管制。在现场记者还看

到,不少游客都自备了垃圾袋,把产生的垃圾自己收集起来,然后再带走。

上午8时许,30多位志愿者拿着垃圾袋在红杉林里把看到的垃圾都捡起来,不放过一点纸屑,志愿者一边捡垃圾,一边还给游客宣进行传环保,提醒游客不要乱丢垃圾。由于前几天有其他的团体已经来捡过垃圾,今天的垃圾量明显少了许多。

一直到中午11点,志愿者在红杉林里检查了一遍,发现没有明显的垃圾以后才离开,并且把其他团队集中在湿地的成包的垃圾也带走,送到垃圾场。

“除了美景,什么都别带走;除了脚印,什么都别留下。美丽的四明湖红杉林需要我们共同爱护,我们的家园需要我们共同爱护。”活动结束后,志愿者们在现场共同发起倡议,得到了不少游客的共鸣。

●●● 链接

实名制车票挂失补办措施有三大变化

首先是在保持现行旅客检票进站前丢失实名制火车票的办理方式不变的基础上,将办理截止时间从车票票面发站停止检票前20分钟,调整为该趟列车停止售票前。

其次,旅客丢失实名制火车票后,须提供相关购票信息和有效身份证件,经核验确有购票信息,且原票未被使用的,可在列车上、出站口办理挂失补办手续。

此外,铁路部门还增加了对旅客的提示服务,希望旅客妥善保管车票,若车票丢失要主动向铁路工作人员声明。

店庆第一天“被皇”“被后”被“认领” 二百店庆首日破千万,同比翻番

12月16日,宁波二百建店66周年庆的第一天。一大早二百门口就排起了长队,不少顾客是奔着“爆品”和大力度的打折来的,这些低价出售的商品让顾客们不想错失良机。

优惠的价格引爆了顾客的购买热情,这是意料之中,而一些高价商品也引发了购买热潮,则让人惊喜。博洋家纺专厅是二百家纺品牌中的龙头品牌,店庆第一

天,一位年轻的女士在专厅里细细挑选,最后,她的目光落在了最贵的两件商品上,一件是御用匈牙利进口白鹅绒被,其价格为72800元,在博洋专厅被工作人员称为“被后”,而另一件是价格198000元的御用冰岛雁鸭绒被,被称为“被皇”。据介绍,这些高价被子,不仅品质一流,且纯手工制作,技艺精良,加之是全球限量,自然身价不菲。此次“被皇”“被后”得“有识之

士”双双“认领”,也引起了现场顾客的热情,当天博洋专厅销售近百万。而二百当天的销售也同比去年翻番,店庆首日销售突破1000万。

这次二百店庆活动从12月16日至20日持续5天,二百给顾客实折实扣,全店商品“庆典价”酬宾,刷二百贵宾卡再享贵宾折扣。银商互动是这次活动的亮点,工商银行、建设银行、中国银行、宁波银行齐来贺店庆!在享受商店“店庆”提供的所有优惠基础上,使

用工商银行指定信用卡消费再享9折,建行同样可再享9折,中国银联此次是16日至18日每天10点开始,使用银联IC卡闪付满100元减30元,相当于7折,而宁波银行信用卡单张满2016元赠浴室组合套装。

二百店庆期间,30款店庆爆品震撼登场:一楼中国黄金优惠4元/克,周大福黄金优惠60元/克(仅限17日);二楼千百度女鞋299元,22ND指定款冲锋衣199元;三楼三枪内衣2套119元、

欣姿芳内衣买一送一;四楼皮尔卡丹羊绒衫398元,佟布里尼指定款羊绒衫279元;五楼波司登新款羽绒服299元;六楼耐克童装全场7折,博洋家纺馨怡被66元,金至尊鹅绒被1998元,雁皇富丽级白鹅绒被999元,维科拉舍尔四件套799元加送冬被一条。

这些活动让二百的店庆惊喜无限,一定会把二百建店66周年店庆推向又一个高潮,期待二百这次活动圆满!